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(Saját tudósítónktól.) A régi Pestnek egy 
Igen érdekes és nevezetes helye tűnik el most a 
Belvárosból. Ez a nevezetesség: az Arany Kéz. 
Az arany kéz cégére volt a róla elnevezett ven­
déglőnek s jó száz éven át egyfolytában ott 
lógott egy horogra akasztva a vendéglő sön- 
tésének-bejárata fölött. Az épület a Régi posta- 
utca 9. száma ala f társtalanul és idegenül ál­
lott a köröskörül megváltozott és átalakított 
paloták sorában. Pedig valamikor a polgári 
szolidság mintája lehetett, kicsit régebben 
persze, a forradalom előtti időkben, melynek 
építészeti jellege egész mivoltában visszatük­
röződött. Egyemeletes, mánszárd-szerü, u. n. 
hegves, francia fedéllel borított ház volt ez az 
Arany Kéz, a legtipikusabb biedermayer-épü- 
letek. egyike a Belvárosban, mely elejétől 
kezdve végső napjáig vendéglői hivatásban 
létezett s nevezetessé is ezen a réven vált. Száz 
év alatt nemcsak külsejében, de belső traktu­
sában sem változott. Á kapu-alatti folyosóról 
keskeny falépcső vezetett fel az első emeletre, 
mely verandaszerü kiképzésével, mint egy 
lerrasz tapadt oda az épület felső részéhez. A 
szobák is régiek voltak benne, a bútorzat is, 
nem hiába, hogy újabban aztán az iró urak 
is észrevették s biedermayer-novellákat írván, 
hőseiket az Arany Kézbe plántálták, vagy in­
nen indították el regényes útjaikra.

Régi napjaiban kuriózus helynél azonban 
jóval több volt az Arány Kéz. Mikor a mai 
Gizella-tér és Régi posta-utca környékén ál­
lott a Rondella és az uj német színház, az 
Arany Kéznek magyar és' német színészek 
mindennapos látogatói voltak. Előadás után 
azok a magyar társaságok, melyek a Rondel­
lában játszottak, ide tértek vacsorázni s ide- 
huzódoít velük a kíséretük is. Kisfaludy Ká­
roly. Katona József, Balogh István, Horvát
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* * ;  Mind Javért és szomorú volt, üe legcsug- ^  im ában  y0i ezekerolvns^k-
gedtebb volt Udvarhelyi Miklós, kit atyam, - Az Ámw! Kér vendéglőben ministeriális 
úgy hiszem, mint tanulót ismert es mindig ^  .g kaghalf'm a legutóbbi étlaook szc- 
nagyon megkülönböztetett, s mint tanult és . * rachcálok seregestül tódulnak az
jellemes férfit és enekest, mindig orommei Ampv lv, zbc s eddigéié 29 combinátiót ettek 
hallgatott. mea"

— Mit busuh barátom? szólitá meg. \ forradalom után némi tatarozáson ment
— lsem segíthet rajtam semmi: ion a ^  az épület, mert a Hentzi - bombái benne is

szomorú válasz. kárt tettek, a nevezetessége azonban lassan-
— Hátha.. ..  ̂ leüt megszűnt s utóbb már a körülötte emei-

... “  Oh! Dehogy! Látja, ’ cl kedd paloták között régies alakjával egysze-
rodtunk nehanjan, Ea csak , -lv. g _:ien lehetetlenné vált. Ezért a tulajdonosok, 
tudnánk jutni, onnan i «j . A Lyka cánd<-" és István, elhatározták lebonta-
zognank*. de nem tudok útiköltségét lerem" tását> ? iely tegnap meg is kezdődött s az
teiU-  Csak ez a baj! Ha segíthet ez valamit A r » y  Kér betett egy éy múlva már díszes
fogadja, barátom. -  Ha jól emlékszem, 60 hCTI,a' - 2 vro.itadm.
forinttal kínálta illeg.

—■ Nem tréfál?
— Senki bajából nem szoktam tréfát űzni.
Udvarhelyi írást akart adni a pénzről.
— Hagyja a papirt és a léniát, — felelte 

a tv ám, — az ur szava többet ér nekem min­
den papirosnál. Ha meg akarja adni, irolt kö­
telezés nélkül is megteheti.“

A Nemzeti Színház fölépítésé, után a.-.
A rali v Kéz másféle embereknek lett a tanva­
jává/Ekkor a jurátusok tették rá a kezüket, 
kik a Pillvaxtói, az órától, Csigától és Torok 
császártól kezdve, valamennyi belvárosi ven­
déglőben és kávéházban korlátlanul diktálták 
a zöldemet. Mikor aztán a negyvenes évek po­
litikai mozgalmai megkezdődtek, az Arany


